

抗击疫情 我们始终在一起

用城管力量筑起防疫堡垒

本报记者 张铮 通讯员 连大景

“党员突击队队员全部到岗”“垃圾清运中增加消毒频次”……连日来,市城管局微信工作群,每天清晨都会被这样的信息“刷屏”。疫情防控期间,市城管局干部职工将“城管蓝”“环卫橙”“园林绿”变身“战疫白”,增强社区一线,为疫情防控增添温暖底色,贡献城管力量。

“城管蓝”:守住街面防疫线

“你好,请赶紧关闭店门回家。”5月13日,在市区万丰路上,许昌市城市管理综合执法队的城管队员和魏都区丁庄街道办事处工作人员、许昌市公安局魏都分局北大派出所民警一起,严查门店违规开门。疫情防控期间,许昌市城市管理综合执法队联合市场监管部门,与辖区街道办事处协作发力,持续从严从紧加大对市区农副产品便民点、背街小巷等区域的巡查力度,劝说人员减少流动,确保沿街商户自觉闭店,做到“足不出户”,共筑坚实“防疫墙”。

在抗击疫情关键时期,该支队党员先锋队队员们每天穿着密不透风的防护服,背着近20公斤的药箱,爬楼梯进行环境消杀。

由于高强度、长时间的消杀作业,队员们的脸上留下深深的勒痕,双手也被汗水泡得泛白发皱,甚至脱皮。这一幕让带队的该支队队长李柯心疼不已。他说:“为了保证消杀效果,我们的队员只能徒步上下楼梯进行消杀,每天都走2万步以上,体能消耗非常大。每个人都坚持再坚持,就是要按时、保质、保量完成任务。”

“环卫橙”:严把垃圾清运关

连日来,许昌市环卫处严把垃圾清运关,坚决做到“五个严格”,包括严格前端收集、严格专线转运、严格专区处置、严格消杀管理、严格人员防控,最大限度减少垃圾滞留时间,切实阻断病毒通过生活垃圾传播的途径。

在垃圾中转站内,无论是带着两

个孩子吃住在站,包揽全部工作的管管员庞晓丽,还是上站“父子兵”的蔡建伟、蔡坤扬,都坚守在工作岗位,每天消杀、转运垃圾。

在垃圾清运车队,司机庞永峰为了不耽误工作,有家不回,和爱人“蜗居”在外;还有一直在岗、亲人去世也无法送别的苏珂瑞,以及主动要求返岗的李战、卢二军、许俊国……

就是这支不足50人的队伍,承担着市区36座垃圾中转站的日常保洁管理和52座垃圾中转站的垃圾清运工作,每日清运生活垃圾120余车、约600吨,几乎涵盖了中心城区所有生活垃圾和封闭小区生活垃圾转运工作。

他们默默付出,迅速稳妥地做好垃圾清运,反复对清运车辆、生活垃圾、工作环境进行消毒,就是为了牢牢守住生活垃圾消杀清运这道防线。

“园林绿”:绿化养护不停歇

市园林绿化中心在严格落实疫

情防控措施的同时,勇敢“逆行”,努力做好园林广场的清洁消毒,城市绿植浇水抗旱、修剪施肥、病虫害防治等管理工作,守护这座城市的一草一木。

同时,为协助社区进一步加强疫情防控,市城管局号召全系统干部职工立即行动、主动作为,积极投身疫情防控一线,就地就近转为疫情防控志愿者。

一个支部一个堡垒,一名党员一面旗帜。

“在特殊时期,我们成立了这个特殊的临时党支部。这是在抗疫一线建起来的,我们每个党员都是一名战士,必须充分发挥好战斗堡垒作用。”市城乡一体化示范区忠武街道办事处城管局下沉党员干部临时党支部书记孙树军说。

无论是“蓝色”“橙色”“绿色”,还是“红色”“白色”,都是我们城市最温暖的风暴,他们用自己的力量守护着许昌城。

“你安心隔离,我用心守护”

本报记者 付家宝

隔离点,既是抗击疫情的特殊战场,又是隔离人员的温暖港湾。疫情期间,全市众多隔离点工作人员日夜坚守,筑起疫情防控的重要屏障。魏都区长通酒店集中隔离医学观察点负责人、许昌市教师进修学校校长杨磊就是其中之一位。“我是一名有20年党龄的老党员,疫情面前更要冲锋在前,勇敢担当。”5月18日,杨磊在接受记者采访时坚定地说。

5月12日17时,杨磊接到魏都区筹建长通酒店集中隔离医学观察点的任务。妻子因疫情封闭在单位,他只好把刚做完手术出院仅4天的母亲托付给妹妹照顾,把两个年幼的孩子送到岳母家。就这样,他克服一切困难,积极响应上级安排,一边组织许昌市教师进修学校的党员教师报名,一边火速收拾行李赶往隔离点。

疫情就是命令,防控就是责任。在时间紧、任务重的情况下,长通酒店集中隔离医学观察点设立由杨磊担任组长的工作专班,工作专班下设环境消杀组、信息联络组、健康观察组、安全保卫组、后勤保障组、感染防控组、人文关怀

组等7个工作小组。大家迅速明确职责分工、梳理工作流程,安排隔离房间、设置隔离通道,联系疾控部门专家查看隔离点建设情况、进行人员培训……仅用一天的时间就完成了隔离点启用准备工作。5月13日21时,隔离点迎来近40名首批隔离人员。全体工作人员在杨磊的带领下,拧成一股绳,密切沟通、不慌不乱、井然有序,顺利完成隔离人员的接收任务。目前,隔离点已入住100名密接人员。

隔离病毒,不隔离爱。“你安心隔离,我用心守护。我们建立了重点关怀人群台账,针对特殊隔离人员成立关爱小组,指定专人跟踪服务。”杨磊介绍。隔离人员张某被猫抓伤,急需注射狂犬疫苗,杨磊“第一时间”询问魏都区卫健委、魏都区疾控中心等部门,在魏都区疫情指挥部的综合协调下,派专车将其运送到魏都区疾控中心接种第一针疫苗,目前第二针已接种完毕。

“隔离点每一位工作人员和医护人员,用自己的行动诠释初心和使命,用自己的付出彰显责任与担当。疫情不退,我们不退。”杨磊说。

一支疫苗暖人心

本报记者 胡晨 通讯员 李恒

5月16日晚,在许昌经济技术开发区一隔离点,一对母子忧心忡忡。原来,前不久孩子被狗咬伤,该打第三针狂犬疫苗了,妈妈担心解除隔离后错过了最佳接种期。

细心的医护人员知道情况后,立即向领导报告:北区308房间有一名儿童,明天需要到许昌市疾控中心门诊部注射第三针狂犬疫苗,请求协助。

隔离点有关人员请教专家后得知,打狂犬疫苗能推迟不能提前,这个孩子解除隔离后还在推迟期限内。

5月17日一大早,许昌经济技术开发区党工委委员、管委会副主任王丽君看到微信工作群里的信息后表示:“我们能不能帮忙把疫苗拿回来打?孩子的事是大事,我们麻烦点儿没关系。”

群众的事无小事。隔离点临时党支部立即研究决定,由隔离点医护人员安排人员、车辆,在上班后的“第一时间”调来狂犬疫苗。8时20分,疫苗被送到隔离点。经过认真消杀,8时30分,医护人员给孩子完成疫苗接种。

这件事虽小,但体现了隔离点上至领导,下到工作人员的群众至上工作理念,体现了党员干部应有的责任和担当。



5月16日,襄城县茨沟乡帝景东方小区进行第五次全员核酸检测。签约摄影师 杜超英 摄

爱心接力,为患者送“救命药”

本报讯(记者 张铮)“妈妈每天要吃的药已经断3天了,这可是‘救命药’!”5月11日深夜,禹州市褚河街道办事处妇联主席吴志娟接到了牛堂村居民田燕的求助电话。于是,一场两地妇联干部的爱心接力开始了。

“几天前,我们购买的药物已经到了许昌快递点,由于疫情的原因,无法顺利送到禹州。目前,妈妈的靶向药已经吃完了,现在断药3天了。这可是‘救命药’,妈妈停药时间不能太长。”田燕在电话里急切地说,药已经到了许昌的快递点,但一直无法送达,她能想的办法都想尽了,只好求助妇联了。

据了解,田燕的妈妈患的是肺癌,目前出院在家服用靶向药。“实在不行,就放弃吧。”面对疫情带来的不便,田燕的妈妈有了放弃治疗的念头。“不能就这么放弃!”焦急万分的田燕想到了向妇联求助。

“药物是他们急需的,求助应当得到回应,我们得抓紧时间拿出方案。”吴志娟放下电话,赶紧给许昌市妇联打电话,寻求帮助。

生命至上,群众利益无小事。许昌市妇联迅速与相关部门和快递公司联系。由于快递公司人员紧缺,许昌市妇联干部董波化身“快递员”,第二天一早火速赶到位于建安区的快递点取药。

“早上8时,我从许昌市区赶到建安区苏桥镇快递点找到药后,就一路奔波39公里送‘救命药’。”董波说,5月12日一早,他接到任务后,就“第一时间”赶到快递点取药。

从许昌市区到建安区,再到禹州,一场争分夺秒的爱心接力上演。由于疫情防控需要,沿途的村庄、道路都设置了卡点。“这39公里路上的每一处卡点,相关部门都会开辟‘绿色通道’。”董波说,中途由于堵车的原因耽误了一些时间,好在中午之前顺利在许昌与禹州交界处的卡点,将药送到了吴志娟手中。

当日12时许,田燕从吴志娟手中接到了“救命药”。田燕激动地说:“特殊时期送来了‘救命药’,多亏了妇联的同志们爱心接力,我们不会忘了这份情。”

战“疫”不松劲 引来“金凤凰”

本报记者 武芳 通讯员 张甜甜

“我们感受到了极大的诚意,也被襄城县良好的营商环境、总部经济政策吸引。相信入驻襄城后,公司会有‘好风’‘借力’,实现更好发展。”5月13日,跨越1000公里,从浙江远道而来,刚从襄城县某酒店解除7天隔离医学观察的浙江仙居电子科技有限公司分公司——许昌九方软件技术有限公司副总经理李建亭,满怀憧憬地来到襄城县第七装备制造园,和襄城县麦岭镇副镇长盛浩亮一起察看他的“新厂房”。

这是疫情防控期间,麦岭镇以诚招商引来的“金凤凰”。

麦岭镇是传统的农业大镇,除了劳动密集型制鞋厂外,鲜有新兴产业入驻。麦岭镇经济如何发展?如何完成襄城县委、县政府交付的新兴战略产业任务?麦岭镇积极在招商引资上做文章。

彼时的许昌九方软件技术有限公司正需要生产车间,亟待寻找一个不错的“落脚点”。

去年4月,麦岭镇政府得知这个情况,考察过许昌九方软件技术有限公司后,主动与该公司联系,诚邀合作。

双方一拍即合。李建亭数次不

远千里北上襄城县,县领导多次参与项目洽谈。企业需要什么?顾虑是什么?当面沟通,及时解决。

许昌九方软件技术有限公司主要开发智能家居及智能医疗控制系统,包括1个研发中心、1个10万级无菌生产车间、1个展厅、1个实验室。该公司相关项目作为新兴战略产业已纳入河南省“三个一批”签约项目。

目前,该项目已在麦岭镇成功注册,生产机器已订购完毕,厂房即将开始装修,预计7月底完成装修,8月份投产。该公司投产后,预计年产值

7—10亿元,完成税收2500万—3500万元。

“这个企业的人驻,还可以带动下游产业入驻。我们下了很大功夫把它招来,会持续做好‘服务员’,以诚安商,带动下游产业入驻我县,为襄城县带来更多税收和就业。”盛浩亮说。

战“疫”不松劲,展翼正当时!疫情防控期间,襄城县在严格执行疫情防控措施的同时,持续优化营商环境,以诚安商;贴心当好“服务员”,以诚安商,经济发展逆势上扬,一批批项目陆续签约投产。

线上线下同步推进《决定》精神落实到位

本报讯(肖鹏程)“大喇叭、微信一直在宣传,镇里印发的宣传页‘第一时间’就张贴到位,顾客也都理解配合,没有不戴口罩和不扫码登记的。这个《决定》来得真是太及时了!”5月17日,禹州市朱阁镇王磊超市负责人看着自家超市门上张贴的《许昌市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》时,不由自主地竖起了大拇指。

5月15日,许昌市七届人大常委会通过《许昌市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》(以下简称《决定》),对全市新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码进行规范,用法治之力为许昌疫情防控构筑起一道坚实的防线。为切实把《决定》落实到位,朱阁镇高度重视,大力开展

宣传教育,全面增强群众常态化防范意识。

为拓宽宣传面,增强宣传效果,该镇坚持“线下+线上”同步推进。线下,该镇统一印刷、张贴《决定》2000份,实现辖区313家门店、企业全覆盖;线上,村级喇叭响起来,门店电子屏幕亮起来,微信、QQ转起来,微博、豆瓣评起来,确保群众听得到、看得懂、会遵守,营造出了贯彻落实《决定》的浓厚社会氛围。

为做到“横到边纵到底”,该镇还抓牢重点人员教育,对辖区各中小学、幼儿园、敬老院、药店诊所、食品经营企业等重点行业从业人员开展专题培训,指导其落实《决定》;镇、村两级不定期开展督导检查,对未正确张贴、使用场所码的门店和在公共场所未佩戴口罩的群众及时劝导,力行力改。

我市4月份数字化城市管理工作绩效考评成绩出炉

东城区成绩优秀 市教育局、许昌供电公司等4家单位考评成绩满分

本报讯(李原 鹿帅)5月18日上午,从市数字化城管中心传来消息,4月份全市数字化城市管理工作绩效考评结果出炉。

当月在各县(市)组中,长葛市、襄城县、鄢陵县、禹州市考评成绩均在97分以上,成绩优秀;在建成区组中,东城区成绩优秀,市城乡一体化示范区、国家许昌经济技术开发区成绩良好,魏都区、建安区考评成绩均在80分以上,属于合格等次;在市直及企事业单位组中,市教育局、许昌供电公司等4家单位考评成绩满分,市公安局、市市场监督管理局等单位成绩优秀,许昌市邮政公司、许昌铁路公司、高铁许昌东

站3家单位,涉及的问题全部没有处理,成绩为零分;在乡(镇、街道办事处)组中,东城区永昌街道办事处、市城乡一体化示范区忠武街道办事处等3家单位成绩满分,魏都区产业集聚区考评成绩较差。

4月份,市数字化城管中心紧紧围绕井盖专项整治、绿化补栽补植、大气污染防治等重点工作,多渠道收集上报各类城市管理问题,做好群众举报投诉相关问题的处置、回复,保障涉及民生问题的优先应急处置。当月,该中心共受理各类城市管理问题47745件,由该中心信息采集员日常巡查发现并处理完成的非法小广告、暴露垃圾等问题8188件,由该中

心立案并派遣责任单位处置39526件,本月各类问题结案率为88.8%,按期结案率为75.81%。“数字城管”系统遗留超期未处置案件4360件,这些超期案件主要集中在:东城区122件、市城乡一体化示范区164件、魏都区2125件、建安区837件、国家许昌经济技术开发区423件、市公路事业发展中心346件、市城管局110件、市水利局48件、市住建局48件。

许昌智慧城管便民服务平台 微信二维码

许昌市数字化城市管理工作4月份绩效考评得分情况

Table with 3 columns: Group (e.g., County/City, District, City/Enterprise), Score, and Details. Lists scores for various units like Changge City, Xiangcheng County, etc.